

## Справка

### **«О проводимой работе по охране общественного порядка и обеспечению безопасности на территории г. Котовска, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, мерах по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан в 2023 году».**

Действуя в условиях режима повышенной готовности и возложенных на МВД России полномочий, руководство ОМВД первостепенное внимание уделяло решению задач, обозначенных в указах Президента Российской Федерации, поручениях Правительства, распорядительных документах Министерства внутренних дел.

С учётом потенциальных угроз и возникших дополнительных обязанностей были внесены коррективы в организацию повседневной работы органов внутренних дел. Увеличены проверки объектов критической инфраструктуры (ТЭЦ и ФКП ТПЗ).

Учитывая изменения оперативной обстановки на территории города увеличены наряды ДПС и ППС, дополнительно в обеспечении безопасности дорожного движения задействованы сотрудники областного ГИБДД по Тамбовской области, сотрудниками линейного отдела полиции осуществляются проверки ж/д путей прилегающих к городу и объектов критической инфраструктуры.

Благодаря принятым мерам, отмечено снижение уличной преступности на 61,2%, а также преступлений совершенных в общественных местах на 34,3%.

Не последняя роль в формировании вооруженных сил РФ принадлежит и органам внутренних дел, так из 108 добровольцев жителей города Котовска, изъявивших желание встать на защиту страны, 37 граждан относятся к категории лиц состоящих на профилактических учетах Котовских полицейских.

В связи с происшествием произошедшем в стране в июне прошлого года направленного на попытку вооруженного мятежа, в целях недопущения ЧП на обслуживаемой территории руководством отдела ОМВД незамедлительно были приняты меры по сбору личного состава и блокированию подъездных путей к городу, кратно увеличены наряды наружных сил полиции.

Личный состав отдела внутренних дел не смотря на высокую нагрузку, проявил высокий профессионализм, готовность обеспечить безопасность горожан.

В ноябре 2023 года на территории города совершены 2 особо тяжких преступления террористического характера с применением БПЛА, по данным фактам Главным Следственным Управлением Следственного Комитета России возбуждены уголовные дела по п.«А» ч.2 ст.205 УК РФ.

В условиях проведения специальной военной операции и возросшим на этом фоне уровне угрозы совершения экстремистских и террористических проявлений, принимаются меры по стабилизации оперативной обстановки.

В ОМВД создана специальная группа, которая по всем сообщениям по обнаружению БПЛА незамедлительно выдвигается на обозначенные рубежи обороны города. Группа оснащена вооружением и специальными средствами для ведения наблюдения в ночное время суток.

В настоящее время Минобороны с использованием средств ПВО во взаимодействии с ОМВД осуществляет круглосуточную охрану близлежащей к городу территории и воздушного пространства.

Касаясь конкретной нагрузки отмечу, что в 2023 году личный состав отдела внутренних дел сохранил контроль за состоянием оперативной обстановки. Зарегистрировано около 7 тысячи заявлений и сообщений о происшествиях, по которым возбуждено 330 уголовных дел, принято 510 решений об отказе в возбуждении уголовных дел, осуществлено более 2 тысяч административных производств.

По «горячим следам» при работе следственно – оперативных групп и комплексных сил полиции на местах происшествий раскрыто 234 преступления или 66,7% (область 54,2%). Установлено 181 виновное лицо в совершении преступных деяний.

Отмечено незначительное увеличение тяжких составов в структуре преступности на 1 факт (*со 109 до 110*), практически половина их общего массива (*60 фактов*) приходится на деяния, связанные с незаконным оборотом наркотиков.

Завершено расследованием 248 уголовных дел, из них 71 относящихся к категориям тяжких и особо тяжких (2022 – 64, +10,9%).

Благодаря результативной оперативно – следственной работе, возобновлено расследованием, раскрыто и направлено в суд 8 преступлений «прошлых лет», в т.ч. 5 тяжких и особо тяжких.

Сотрудники ОМВД системно и адресно занимались предупредительной и разъяснительной работой в жилом секторе. Выявлено и пресечено 164 правонарушения со стороны лиц, находящихся под административным надзором, в отношении 14 из них возбуждены уголовные дела за нарушение ограничений и обязанностей (на уровне 2022 года).

В 2023 году уделено внимание профилактике правонарушений в жилом секторе, что позволило не допустить роста противоправных действий в быту (по 9 фактов). Сократилось количество лиц, ранее совершавших преступления на – 11,1%, в том числе лицами ранее судимыми на – 41,0%.

Принимаются меры, направленные на противодействие незаконной миграции. Криминальная активность иностранных граждан и лиц без гражданства, как и в предыдущий год, не возросла (по 1 факту).

Одним из важнейших проблемных вопросов за истекший год остаются преступления в сфере IT-технологий – зарегистрировано 148 таких фактов

(2022 г. – 120), из них 74 – мошенничество, 49 - НОН, 16 – кражи с банковских карт).

В сложившейся ситуации в целях организации массового профилактического воздействия на граждан, на территории города на постоянной основе проводятся масштабные профилактические мероприятия, в ходе которых сотрудниками ОМВД было проведено более 3 тысяч бесед, в городских и ведомственных СМИ размещено более 30 тематических материалов.

С целью доведения информации по мошенническим действиям до большего круга граждан, листовки размещались на подъездах многоквартирных домов, на платежных квитанциях. К данной работе привлечены управляющие компании города. Проведены коллективные собрания практически во всех организациях и предприятиях различных форм собственности, где полицейские подробно рассказывали о видах и способах мошеннических схем. Посредством громкоговорящей связи профилактическая информация доводилась до сведения граждан и в местах массового пребывания.

Проведённая профилактическая работа дала определённые результаты – в прошлом году в дежурную часть ОМВД поступило более 360 сообщений от граждан, не поддавшихся на мошеннические схемы и сообщивших о попытках обмана. Случаев, когда граждане просто прекратили разговор с преступниками и не сообщили об этом в дежурную часть, очевидно, значительно больше, что явилось результатом плодотворной работы с населением и организациями.

Профилактика IT-преступлений должна проводиться всеми без исключения, не только одними правоохранительными органами.

Особое место в сфере общепрофилактических мероприятий занимает безопасность дорожного движения. В текущем году в г. Котовске зарегистрировано 17 дорожно-транспортных происшествий (2022-16), в результате которого пострадало 23 человека (2022-18), погибших при дорожно-транспортных происшествиях не допущено.

Пресечено 2366 нарушений правил дорожного движения (2022 – 2797, - 15,4%), из них - за управление транспортным средством с признаками опьянения – 70 (2022: 88).

Инспекторами ДПС Калядиным А.А. и Сутягиным Р.М. пресечены 2 факта взяточничества в крупном и особо крупном размере за не привлечение граждан к административной ответственности за нарушение ПДД, сумма предполагаемой взятки составила 25 тысяч рублей.

В сфере противодействия незаконному обороту наркотиков, сотрудниками подразделения наркоконтроля выявлено 71 преступление, задокументировано 52 деяния связанных со сбытом наркотических средств и психотропных веществ. Из незаконного оборота изъято около 1,5 кг. наркотических средств (из них синтетических наркотических средств–108,77г., марихуаны -1248,34 г).

Пресечена деятельность группы лиц из числа жителей областного центра

которым инкриминируется 15 составов преступлений, в том числе легализация доходов полученных от сбыта наркотических средств в сумме около 300 тысяч рублей. Изъят автомобиль, который использовался преступниками для осуществления противоправной деятельности.

В прошедшем году нами наращивались усилия в установлении и пресечении преступлений экономической направленности, зарегистрировано 21 преступление (2022 – 18). Положительно сработали по документированию коррупционных преступлений, выявлено 5 мелких взяток, по факту получения врачом денежных вознаграждений за незаконную выдачу листов нетрудоспособности гражданам.

В сфере борьбы с оборотом контрафактной алкогольной и табачной продукцией возбуждено 3 уголовных дела.

Выполнялись нормы по оказанию государственных услуг населению, решались вопросы сокращения времени ожидания их получения. Количество предоставленных подразделениями по вопросам миграции и ГИБДД государственных услуг превысило 3,5 тысячи. Согласно опросу, 100% заявителей высказали удовлетворённость их качеством и доступностью.

Совершенствуется материально - техническое обеспечение, подразделения дорожно – патрульной службы, охранно – конвойной службы оснащены новыми автомобилями различных марок.

Особое внимание уделено воспитанию подрастающего поколения, повышению правосознания и ответственности. В течении прошедшего года проведены различные акции и мероприятий участие в которых принимали и члены общественного совета при ОМВД. Сотрудники проводили ознакомительную работу о деятельности правоохранительных органов в оздоровительных лагерях, школьники посещали музей расположенный в отделе. По социальным опросам в учебных заведениях города, лидирующее место в выборе профессии среди учащихся, занимает работа полицейского.

В целом, работа ОМВД России по г. Котовску получила высокую оценку со стороны руководства областного управления.

Руководствуясь приоритетными направлениями деятельности, определёнными директивными документами МВД России на 2024 год, исходя из выводов анализа развития криминогенной ситуации на территории города, сотрудниками ОМВД в наступившем году будут реализованы следующие задачи.

В первую очередь, документирование тяжких преступлений в организованных формах, в том числе в сферах экономики, незаконного оборота наркотиков, общеуголовной преступности, коррупционной направленности с привлечением к ответственности как взяткодателей, так и взяткополучателей.

Важнейшими останутся вопросы недопущения террористических и экстремистских проявлений, нарушений общественного порядка при проведении массовых мероприятий, наиболее значимыми из которых будут выборы Президента Российской Федерации.

Должное внимание будет уделено обеспечению безопасности дорожного движения, противодействию нелегальной миграции, профилактике рецидивной преступности, криминализации подростковой среды, правонарушений в семейно-бытовой сфере.

Завершая свое выступление, хочу поблагодарить присутствующих представителей законодательной и исполнительной власти за плодотворное сотрудничество и выразить уверенность, что дальнейшая совместная работа и активная поддержка с вашей стороны позволит сделать наш город ещё более безопасным, комфортным и благоприятным для проживания.

Начальник ОМВД России по г. Котовску  
полковник полиции  
12.01.2024 г.

Д.В. Бодров